

季軍

中四級 B 班 邱艷靖

題目：記得一次快樂的考察——長洲遊

七月四日，窗外一片寧謐優美的風景使人煩惱全消。

坐在旅遊巴朝窗外看去；白雲飄浮在蔚藍的天空上，與安靜的空氣纏繞在一起；太陽照耀着大地，照耀着旅遊巴，照耀着大家的心靈——好一個天朗氣清的早晨！思想被收斂，猶看坐在身旁的好友和同行者都在七嘴八舌地討論「長洲」這地方，而自己也得湊湊熱鬧，傾耳聆聽。

與以往去長洲的感覺截然不同，以往常因考試、讀書而愁眉苦臉。即使是看見美如仙境的畫面，仍只會垂頭喪氣，絲毫提不起勁來。這次的遊歷心情卻因為成績早已塵埃落定，無須掛心而倍感輕鬆自在。於是決定以着眼風景為主，放眼長洲。

下車後登上船，我和好友安坐於大船的下層。在沒有玻璃阻隔的條件之下，船外的風景看似可觸：溫柔而舒適的海風迎面吹來——看那雲兒依然互相纏繞，雲白之極；天空襯托着白雲的美，連接着海和雲。倚着欄杆向下看，船旁不時捲起白色的浪花，使人尤如安坐於一團巨大的「跟斗雲」之上。向上望，海鷗在遠方展翅飛翔，穿梭於白雲之間，逍遙自在。整幅圖畫活生生地呈現於眼前，豈能不讓人神往？正陶醉於自然之美之時，一位同學忽然大喊：「快到了，是長洲！」我們都感到興奮無比，就是希望快些到達久違了的長洲，那動靜皆宜的老人！我立刻探頭再向前一看——一座龐然大物，夾着青翠的綠和泥土的黃褐，活靈活現地屹立於海面之上。它仍然是那麼的古老、莊重和有禮。看到此景之威煌，船也急不及待地加快駛向島嶼，就像一個看見爺爺的小孩。同學們更是一個接一個地倚在欄杆邊，為的只是一睹長洲的風采，並掏相機拍下這迷人的一幕。

船愈駛愈慢，停下，倚在碼頭旁，我們終於置身於那龐然大物之中。大伙兒一步一步踏過寬長的碼頭大道，來到了長洲的市集。只見市集店舖林立，色彩繽紛：店舖的招牌紅燈交錯、色彩鮮艷；人群在大道上來往、穿梭，紅鬚綠眼夾雜其中；部分舊式的店舖早已於大街兩旁恭候多時，並欣喜若狂地向我們招手。整個市集熱鬧得來井然有序，使人心情為之而高漲。

別說長洲是完全古舊、過時的島嶼，其實不然。大街上除了洋溢着人們的談話聲，還有油炸食物的氣味——轉身隨即一看就是麥當勞、惠康及便利商店在旁。這些現代的店舖呈現於眼前，無疑為這古老的小島增添了一份現代感。有些同學趁點名其間，爭相拍照，以留下光輝的一面，亦不忘舉出勝利的手勢；有些跑到店舖中看個究竟；而有些則像我一樣，東張西望，尋找新奇有趣的玩意兒。

行山可不是一件易事。起初帶隊的樊老師提及這次行山的安排時，我們都撅着嘴表示不太願意，但最後也只好逆來順受。走上山，頓時嗅到大自然的濃厚氣息，使人心曠神怡、精神無比；聽到鳥兒「吱吱」的叫聲、風的「沙沙」聲，以及樹木搖擺時發出的「嗖嗖」聲，三者不謀而合地融合，不知不覺就形成了一段段可歌可泣、大自然特有的交響曲。這令我情不自禁地放鬆、放慢平時急促的腳步，以免破壞了這美妙動人的樂章。天到山腰，同學們都有意下山，但我卻仍沉醉從山上俯視下來我平和、灑脫、清麗之景，故步伐也隨之而輕快，緊貼大自然的節拍。沿途接觸到的草與樹，葉粗獷而樹紮實，因此行山的步伐也紮實起來，心裏也十分踏實和舒暢。

到達山頂。山頂上豎立着一座磚紅色的亭。四處草木，加上亭的磚紅，遠看既像一點紅點綴着翠綠，又似是翠綠襯托着紅點，妙不可言。天空依然蔚藍可親，但更加令人神往的，卻是那雲朵變得更加灑脫自如——白雲一絲一絲的連成，宛如書法家的筆跡：草書，活而精、蒼勁而有力。站在亭上俯視山下之景；小屋、市集、樹木等盡收眼底。雖未達到「大地在我腳下」的程度，但此景仍算壯觀。倒是俯視良久雖望而生畏，但卻遠遠比不上那大自然予人宏大、壯麗以及威嚴之感！一向愛好拍攝的樊老師立刻讓我們在亭前的大灰石上分排站好，來一張「團體照片」——我們笑了！

下山。吃過午飯以後，樊老師讓我們在海灘和四周的山腳地區作自由活動。我和好友立刻把握時機拍照和欣賞長洲的景色。走近海灘旁，腳底明顯感受到沙的熱力。向前伸望兩邊的島嶼，夾着海洋，遠處還有島嶼若隱若現；倒看腳前那清澈海水的漲退，以及眼前海面泛起的漣漪，令人按不往怔怔地沈醉其中——頓時又發覺海灘的右端屹立着一塊黃褐色的巨石，恰以一隻蹲着的蛙兒朝海外盼望地看去——看穿雲層、看穿那廣闊無邊的天和地！

時間飛逝，轉眼間就要折返。大家在此遊中都樂得滿面通紅、笑不攏嘴，可謂是滿載而歸；而我則只能細細回味長洲奇美之景，依戀着那清新無比的大自然氣息。

上船。坐在船的上層，隔着一層厚重的玻璃，清風走不進，風景赫然失去了它的真、它的自然。是時候回到煩囂的城市生活了！我何時才能再與長洲再見面？無可得知。

「合時、合地、合群。」這次的考察符合天時、地利、人和。期望能再次踏入長洲，再次踏足那自然、「無添加」的大自然其中——

美！長洲！大自然！七月四日！